



मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट के तहत हुए एम.ओ.यू. के क्रियान्वयन की समीक्षा की। उन्होंने एम.ओ.यू. के क्रियान्वयन के लिए त्रैमासिक लक्ष्य निर्धारित करने के निर्देश दिये।

दो माह में ही 1.66 लाख करोड़ रु. के एमओयू धरातल पर उतरना शुरू

मुख्यमंत्री स्तर पर राइजिंग राजस्थान में हुए एमओयू की दूसरी मासिक समीक्षा बैठक हुई

जयपुर, 12 फरवरी। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने कहा कि प्रदेश को 350 बिलियन डॉलर की अर्थव्यवस्था बनाने के लक्ष्य के साथ राज्य सरकार "राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट" के तहत हुए एमओयू को हर हाल में धरातल पर लागू करने के लिए कार्य कर रही है।

शर्मा बुधवार को मुख्यमंत्री निवास पर राइजिंग राजस्थान ग्लोबल इन्वेस्टमेंट समिट के तहत हुए एमओयू

नियमित रूप से मुख्यमंत्री स्वयं कर रहे हैं।

मुख्यमंत्री ने कहा कि राज्य सरकार की प्राथमिकता है कि निवेशकों से सीधा संवाद स्थापित रखा जाए, ताकि उनकी समस्याओं का समाधान किया जा सके। इसी दिशा में राज्य सरकार द्वारा इन्वेस्टमेंट इंटरफेस के माध्यम से निवेशकों को एमओयू क्रियान्वयन की प्रगति की जानकारी उपलब्ध करवायी जा रही है।

मुख्यमंत्री ने निर्देश दिए कि भू-

मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा ने निर्देश दिये कि इन्वेस्टमेंट इंटरफेस के माध्यम से निवेशकों को उनके एमओयू के क्रियान्वयन पर हो रही प्रगति नियमित रूप से उपलब्ध कराई जाये।

के क्रियान्वयन की समीक्षा कर रहे थे। उन्होंने निर्देश दिए कि एमओयू के क्रियान्वयन के लिए त्रैमासिक लक्ष्य निर्धारित करते हुए एमओयू को धरातल पर उतारा जाए।

उल्लेखनीय है कि प्रदेश में 1 लाख 66 हजार करोड़ रुपये से अधिक के एमओयू का क्रियान्वयन धरातल पर शुरू हो चुका है। एमओयू की समीक्षा के लिए त्रै-स्तरीय व्यवस्था की गई है। जिसके तहत 1 हजार करोड़ से अधिक राशि वाले एमओयू की समीक्षा प्रतिमाह

आवंटन से संबंधित शेष एमओयू प्रकरणों को प्राथमिकता से निस्तारित किया जाए। उन्होंने भूमि आवंटन से संबंधित प्रकरणों को साप्ताहिक रूप से समीक्षा करने के निर्देश दिए।

बैठक में अतिरिक्त मुख्य सचिव ऊर्जा आलोक, अतिरिक्त मुख्य सचिव (मुख्यमंत्री कार्यालय) शिखर अग्रवाल, प्रमुख शासन सचिव उद्योग अजिताप शर्मा, प्रमुख सचिव (मुख्यमंत्री कार्यालय) आलोक गुप्ता, प्रमुख शासन सचिव राजस्व दिनेश

नरेश मीणा की जमानत याचिका पर फैसला सुरक्षित

जयपुर, 12 फरवरी। राजस्थान हाईकोर्ट ने देवली-उनियारा विधानसभा उप चुनाव के मतदान के दौरान निर्दलीय उम्मीदवार नरेश मीणा और एसडीएम के बीच मारपीट के बाद समरावता में हुए उपद्रव के मामले में नरेश मीणा की जमानत याचिका पर दोनों पक्षों की बहस सुनकर अपना फैसला सुरक्षित रख लिया है। जस्टिस प्रवीर भटनागर की एकलपीठ ने यह आदेश आरोपी नरेश मीणा को जमानत याचिका पर सुनवाई करते हुए दिए।

सुनवाई के दौरान याचिकाकर्ता की ओर से अधिवक्ता महेश शर्मा और हर्षिता ने अदालत को बताया कि स्थानीय गांव वाले तहसील मुख्यालय बदलने के लिए कई दिनों से आंदोलन कर रहे थे और उन्होंने मतदान का बहिष्कार भी किया था।

इस दौरान एसडीएम उनसे जबर्न वोट डलवा रहे थे। इस कारण नरेश मीणा की एसडीएम से धक्का-मुक्की भी हुई, पुलिस ने नरेश मीणा को हिरासत में ले लिया। याचिकाकर्ता की ओर से यह भी बताया गया कि पुलिस ने मामले में उसके खिलाफ हत्या के प्रयास को लेकर आरोप पत्र पेश किया है। जबकि न तो उसके पास से कोई हथियार मिला और न ही किसी को प्राण घातक चोट आई। इस घटना के बाद उसके खिलाफ राजनीतिक द्रेष से एक के बाद एक आधा दर्जन मामले दर्ज किए गए। याचिका में कहा गया कि घटना को लेकर नामजद लोगों को पूर्व में जमानत मिल चुकी है। इनमें से कई आरोपियों को तो अग्रिम जमानत का लाभ दिया जा चुका है।

अयोध्या राम...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

निधन पर प्रधानमंत्री मोदी और मुख्यमंत्री योगी ने शोक जताया है। आचार्य सत्येंद्र दास को कल यानी 13 फरवरी को दोपहर 12 बजे जल समाधि दी जाएगी। सत्येंद्र दास 32 साल से रामजन्मभूमि में बतौर मुख्य पुजारी सेवा दे रहे थे बताया जाता है कि, 6 दिसंबर, 1992 को बाबरी विध्वंस के समय वे रामलला को गोद में लेकर भागे थे।

भाजपा ने ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

चुध सहित पार्टी की प्रदेश इकाई के तमाम पदाधिकारी और कार्यकर्ता शामिल हुए।

बैठक में दिल्ली विधानसभा की 22 सीटों पर मिली हार के कारणों पर चर्चा हुई।

रिज़र्व बैंक को आशा है कि महंगाई...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

ताकि इन उत्पादों को खेत से टेबल तक सही तरीके से पहुँचाया जा सके। ये भौतिक कारक उत्पादों की कीमतों पर असर डालेंगे।

हाल ही में, हमने यह भी देखा है कि सदी के महीनों में भी फल और सब्जियों की कीमतें बढ़ रही हैं, जबकि पहले इन महीनों में इनकी कीमतें घट जाती थीं। रिज़र्व बैंक के गवर्नर ने उपभोक्ता मामलों के मंत्रालय से कुछ आंकड़े उद्धृत किए हैं, जिसमें जनवरी 2025 में टमाटर, प्याज और आलू की कीमतों में महीने दर महीने सुधार दिखाया गया। हालांकि, इन सीमित आंकड़ों के आधार पर यह मानना कि खाद्य कीमतें स्थिर रहेंगी, शायद उचित नहीं होगा।

अन्य कीमतें अधिक जटिल हैं। कई वस्तुओं, जिसमें तेल की कीमतें भी शामिल हैं, की बुनियादी कीमतें अब वर्तमान भू-राजनीतिक स्थिति में अधिक अस्थिर हैं। जनवरी में भारत में कच्चे तेल की कीमत 80 डॉलर प्रति बैरल थी, पिछले दिसंबर की तुलना में यह लगभग 10 प्रतिशत बढ़ी है। यूक्रेन, गाजा, इजरायल और मध्य पूर्व में स्थिति को देखते हुए, यह उम्मीद करना अवास्तविक हो सकता है कि तेल और ऊर्जा की कीमतें मध्यकाल (मीडियम टर्म) में स्थिर रहेंगी।

तथापि, हाल के महीनों में, कंज़्यूमर प्राइस इन्फ्लेशन डेटा के आंकड़ों के आधार पर, रिज़र्व बैंक मानता है कि कीमतों में अगले कुछ महीनों में नरमी का रुझान दिखेगा। आर.बी.आई. के बयान में कहा गया कि, "सामान्य मानसून की उम्मीद करते

हुए, वित्तीय वर्ष 2025-26 के लिए सीपीआई इन्फ्लेशन 4.2 प्रतिशत अनुमानित है, जिसमें प्रथम तिमाही में 4.5, दूसरी तिमाही में 4.0, तीसरी तिमाही में 3.8, और चौथी में 4.2 प्रतिशत का अनुमान है।"

विकास की संभावना के बारे में, रिज़र्व बैंक का कहना है कि वर्तमान वित्तीय वर्ष में औद्योगिक क्षेत्र का प्रदर्शन मजबूत रहेगा। उसने यह भी बताया कि क्षमता उपयोग (कैपैसिटी यूटिलाइज़ेशन) दर 75 प्रतिशत के करीब बनी हुई है, जबकि आमतौर पर यह 73 प्रतिशत रहती है। रिज़र्व बैंक के औद्योगिक आउटलुक सर्वेक्षण में भी उज्ज्वल तस्वीर दिखाई गई है, जिसमें अगले कुछ महीनों में मांग की स्थितियों में सुधार की संभावना जताई गई है।

हाल ही में जो बात स्पष्ट रूप से गायब रही है, वह है निजी क्षेत्र के निवेश। सरकार की बार-बार अपीलें के बावजूद, निजी क्षेत्र के निवेश कम रहे हैं। निजी क्षेत्र तभी निवेश करेगा जब उसकी क्षमता उपयोग दर (कैपैसिटी यूटिलाइज़ेशन रेट) उच्च होगी और नई क्षमता निर्माण में निवेश लाभकारी होगा। निजी कंपनियों सिर्फ अर्थव्यवस्था के विकास के लिए निवेश नहीं करती, सरकार अक्सर ऐसा कर सकती है। केवल मजबूत मांग के समर्थन से ही निजी क्षेत्र से नए निवेश की उम्मीद की जा सकती है।

उपभोक्ता खर्च के अलावा, जो घरेलू मांग को बढ़ाता है, बुनियादी ढांचे के क्षेत्र में नए निवेश और अन्य पूंजीगत खर्च भी मांग को बढ़ाते हैं।

केंद्रीय बजट 2025-26 में, केंद्रीय सरकार के पूंजीगत खर्च को

10.1 प्रतिशत बढ़ाने का लक्ष्य रखा गया है। "प्रभावी पूंजीगत खर्च (जिसमें राज्य सरकारों को पूंजीगत खर्च के लिए अनुदान भी शामिल है) वित्तीय वर्ष के दौरान 17.4 प्रतिशत बढ़ने का अनुमान है।"

ये सभी समग्र विकास को बढ़ा सकते हैं। भारतीय अर्थव्यवस्था घरेलू मांग के आधार पर बढ़ रही है, क्योंकि हमारे देश में निर्यात उस प्रकार की भूमिका नहीं निभाते जैसी पूवी एशियाई

देशों या चीन में निभाई थी। ऐसा लगता है कि रिज़र्व बैंक और केंद्र सरकार दोनों ही प्रोथ बढ़ाने के लिए घरेलू मांग बढ़ाने पर निर्भर कर रहे हैं।

उम्मीद की जा रही है कि, केंद्रीय बजट में दी गई बड़ी कर रियायतों के साथ ब्याज दरों में कटौती, मांग को बढ़ावा देगी और अर्थव्यवस्था में निवेश को बढ़ावा मिलेगा। यदि ये रणनीतियाँ एक साथ काम करती हैं, तो समग्र विकास दर बढ़नी चाहिए।

बंगलौर की मैट्रो का ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

सिद्धारमैया ने कहा कि "वर्ष 2017 से टिकट की कीमत में कोई बदलाव नहीं किया गया था, इसलिए बैंगलूरु मैट्रो रेल कॉर्पोरेशन लिमिटेड ने केंद्रीय सरकार से किराया बढ़ाने के लिए पत्र लिखा था। अगर किराया वृद्धि राज्य सरकार के नियंत्रण में होती, तो वे हमें पत्र लिखते, न कि केंद्र को।"

भाजपा नेता मैट्रो किराया वृद्धि पर झूठी खबरें फैला रहे हैं और जनता को गुमराह कर रहे हैं, उन्होंने कहा और यह भी कहा कि राज्य और केंद्रीय सरकार द्वारा स्थापित किया गया है, जिसमें दोनों सरकारों के अधिकारी बोर्ड में शामिल हैं। लेकिन उन्होंने कहा, यह एक स्वतंत्र संस्था है। राज्य सरकार का इस पर पूरा नियंत्रण नहीं है। जैसे भारत में अन्य मैट्रो कॉर्पोरेशंस काम करती हैं, वैसे ही भी मैट्रो रेलवे (ऑपरेशन और मटेनेंस) एक्ट 2002 के तहत काम करता है।

कॉर्पोरेशन ने केंद्र को किराया बढ़ाने की अनुमति देने के लिए पत्र

लिखा था, इसके बाद एक मूल्य पुनरावलोकन समिति का गठन किया गया था, जिसकी अध्यक्षता मद्रास हाईकोर्ट के सेवानिवृत्त न्यायाधीश आर धारानी ने की थी, और यह समिति सितंबर 2024 में गठित की गई थी। इस समिति ने और दिल्ली और चेन्नई मैट्रो कॉर्पोरेशंस के अधिकारियों से बातचीत की और दिसंबर 2024 में अपनी रिपोर्ट प्रस्तुत की। जब बैंगलूरु मैट्रो रेल कॉर्पोरेशन लिमिटेड ने 2017 से रेल किराए में फेरबदल नहीं किया है। उसके पास पहले चरण में 42.30 किमी का मैट्रो नेटवर्क था तथा 2026 तक, शहर में 175.55 किमी का मैट्रो नेटवर्क होने की उम्मीद है। मूल्य पुनरावलोकन समिति ने सभी पहलुओं की समीक्षा की और नए किराए को मंजूरी दी, मुख्यमंत्री ने कहा। सिद्धारमैया ने यह भी बताया कि दिल्ली को छोड़कर, पहले चरण में सभी मैट्रो किराए राज्य सरकार द्वारा तय किए गए थे और अब यह केंद्र द्वारा तय किए जा रहे हैं।

'केन्द्रीय सरकार ने रक्षा मंत्रालय के कायदे-कानून ...

(प्रथम पृष्ठ का शेष)

लॉबीइंग की थी ताकि वह क्षेत्र अडानी को सौर ऊर्जा और पवन ऊर्जा बनाने के लिए दिया जा सके।

ब्रिटिश अखबार के अनुसार, गुजरात सरकार ने अप्रैल 2023 में पी.एम.ओ. को पत्र लिखकर इस बारे में रक्षा मंत्रालय से बात करने की अपील की थी।

अखबार का दावा है कि, 21 अप्रैल 2023 को दिल्ली में एक बैठक हुई थी जिसमें डायरेक्टर जनरल ऑफ मिलिटरी ऑपरेशंस, गुजरात के अधिकारियों व नवीकरणीय ऊर्जा मंत्रालय के अधिकारियों ने शिरकत की थी।

गार्जियन के अनुसार, सैन्य अधिकारियों ने सोलर पैनल लगाने से सीमा पर टैंकों के संचालन व निगरानी प्रणाली पर पड़ने वाले प्रभाव पर चिंता

जताई, तो उन्हें आश्चर्य किया गया कि सोलर पैनल दुश्मन के टैंक मूवमेंट के किसी भी खतरे को कम करने में सहायक होंगे। सोलर पैनल के आकार में बदलाव के अनुरोध को डैवलपर ने अस्वीकार कर दिया।

रिपोर्ट के अनुसार बैठक के अंत में रक्षा मंत्रालय ने पाक सीमा पर एक किलोमीटर के दायरे में सोलर पैनल और विंड टरबाइन लगाने के आपसी सहमति से किए गए निर्णय को स्वीकृति दे दी ताकि इस भूमि को नवीकरणीय ऊर्जा के लिए आर्थिक रूप से व्यवहार्य बनाया जा सके।

अखबार के अनुसार, मोदी सरकार ने मई 2023 को सभी मंत्रालयों को सूचित कर डिफेंस प्रोटोकॉल में हिलाई की पुष्टि की और कहा यह दिशानिर्देश भारत-पाक सीमा पर ही नहीं बल्कि

बांग्लादेश, चीन, म्यांमार और नेपाल से लगी सीमा पर भी लागू होंगे।

द गार्जियन ने यह भी कहा कि गुजरात सरकार ने पहले खावदा में 230 वर्ग किमी भूमि राज्य-चालित सौर ऊर्जा निगम को लीज पर दी थी। मई 2023 में निगम से यह भूमि गुजरात सरकार को लौटाने के लिए कहा गया था, जो उसने 17 जुलाई 2023 को लौटा दी। जुलाई की शुरुआत में अडानी समूह ने खावदा की भूमि में रुचि दिखाई थी।

नवम्बर में, एक अमेरिकी अभियोग ने अडानी और उनके अधिकारियों पर आरोप लगाया था कि उन्होंने 2020 से 2024 के बीच भारतीय सरकारी अधिकारियों को 265 मिलियन डॉलर की रिश्क दी थी ताकि लाभकारी सौर ऊर्जा आपूर्ति अनुबंध हासिल किए जा सकें।

इन "भ्रष्ट" सौदों में अधिकांश कथित रूप से अक्षय ऊर्जा से संबंधित थे, जो अडानी के खावदा संयंत्र में उत्पन्न किए जाने थे और राज्य सरकारों को उच्च कीमतों पर बेचे जाने थे।

आंध्र प्रदेश राज्य सरकार ने अडानी के खावदा संयंत्र से 7 गीगा वॉट और ऊर्जा खरीदने के लिए सबसे बड़े सौदों में से एक पर पुनः विचार करना शुरू कर दिया है, जबकि फ्रांस की कम्पनी टोटल एनर्जी, जिसने परियोजना में हिस्सेदारी के लिए 444 मिलियन डॉलर का भुगतान किया था, ने समूह में आगे कोई भी निवेश नहीं करने का निर्णय लिया है।

अडानी समूह ने सभी आरोपों को निराधार बताते हुए कहा कि वह सभी "संभव कानूनी उपाय" कर रहा है।

MARUTI SUZUKI ARENA

अपनी लाइफस्टाइल अपग्रेड करें!

खरीदें अपनी मनपसंद कार. पहली 2 EMI^{^^} हमारी ओर से!

स्पेशल ऑफर सिर्फ 2 सप्ताह के लिए वैध



ATTRACTIVE RATE OF INTEREST @ 9.20%

EMI STARTING FROM ₹1624 PER LAC

3 years 100 000 km WARRANTY**
EXTENDABLE UPTO 6 YEARS

विशेष ऑफर

SWIFT ₹36 225* / WAGONR ₹43 430*



SCAN TO CONNECT TO SHOWROOM NEAR YOU



E-BOOK TODAY AT WWW.MARUTISUZUKI.COM

For detailed T&C kindly visit your nearest dealers. Offer applicable to all customers of WagonR Lxi MT & Swift Lxi MT variant for personal usage only. **Two EMI's amount shall mean a sum of ₹14,670 & ₹16,865 respectively calculated assuming funding of 80% of the ex-showroom price of WagonR & Swift Lxi MT variant with a tenure of 84 months and 9.3% rate of interest (SBI). Finance at the sole discretion of financier. Offer also available with other financiers on similar terms and on other variants subject to maximum amount as mentioned herein. *All offers are brought to you by Maruti Suzuki Arena dealers only. Maruti Suzuki reserves the right to withdraw offers at any point in time without any advance notice. Creative visualization. Images shown are for illustration purposes. **3 years or 100 000 km, whichever is earlier. Above offers are valid till 20th February, 2025.